

同心、同劳、同行、同当兵

(腓 2:19-30)

- 19 我靠主耶稣指望快打发提摩太去见你们，叫我知道你们的事，心里就得着安慰。
20 因为我没有别人与我同心，实在挂念你们的事。
21 别人都求自己的事，并不求耶稣基督的事。
22 但你们知道提摩太的明证，他兴旺福音与我同劳，待我像儿子待父亲一样。
23 所以我一看出我的事要怎样了结，就盼望立刻打发他去。
24 但我靠着主自信我也必快去。
25 然而我想必须打发以巴弗提到你们那里去，他是我的兄弟，与我一同作工，一同当兵，是你们所差遣的，也是供给我需用的。
26 他很想念你们众人，并且极其难过，因为你们听见他病了。
27 他实在是病了，几乎要死。然而神怜悯他，不但怜悯他，也怜悯我，免得我忧上加忧。
28 所以我越发急速打发他去，叫你们再见他，就可以喜乐，我也可以少些忧愁。
29 故此你们要在主里欢欢乐乐的接待他，而且要尊重这样的人。
30 因他为作基督的工夫，几乎至死，不顾性命，要补足你们供给我的不及之处。

腓立比书的中心信息是如何在充满争战的世上过喜乐的属天生活。腓立比是座落在马其顿罗马军队的一个驻防城，是罗马帝国的直辖城，完全在罗马皇帝的掌控中。保罗初次传福音就与同工西拉一同被打，下入监狱中，在监牢中保罗和西拉大有喜乐，他们祷告唱诗赞美神，众囚犯也侧耳而听。约在半夜，正当他们赞美神的时候，神迹奇事发生，神藉着大地震拯救了保罗和同工出监牢。更令人惊喜的是，禁卒全家听道而信主。禁卒把保罗和西拉带去，洗了他们的伤，全家受洗，带他们回家，摆上饭。禁卒和他的全家，因为信了神，都很喜乐。(徒 16:19-40) 这里我们看见，虽然环境如此艰难，但是腓立比的信徒靠着主，从头一天起，直到保罗写这书信，他们是同心合意的兴旺福音。(腓 1:5) 他们如何能够如此喜乐呢？我们也能如此有信心如此喜乐吗？

不错腓立比的信徒很让保罗喜乐，他们明白圣经的真理，知道基督的降卑，但是他们要存心谦卑，各人看别人比自己强不是容易的事。友阿爹和循都基都是保罗的同工，在福音上与保罗一同劳苦，但是这两个姊妹在主里不同心。(腓 4:2) 保罗耐心的为腓立比信徒不住的祷，心中想念他们。于是在这一段书信中我们可以看到，保罗用心良苦地记载了一段同工们应当如何同心、同劳、同行、同当兵的提醒。其重点在如何在基督里喜乐，使福音有能力的广传。

一、如何为传扬福音同心？

「我靠主耶稣指望快打发提摩太去见你们，叫我知道你们的事，心里就得着安慰。因为我没有别人与我同心，实在挂念你们的事。别人都求自己的事，并不求耶稣基督的事。」(腓 2:19-21)

提摩太的心与保罗的心紧紧连结。保罗完全是与主同心，因此，提摩太也因着与保罗同心，自然与主也同心了。保罗如何帮助提摩太，使提摩太也能倚靠神呢？这不只是头脑上的知道，也是因为保罗的榜样，他如何效法基督，见贤思齐，提摩太也受保罗的影响，跟从基督的脚踪行。更进一步，保罗待提摩太像自己的儿子一般。如此，父子同心，就像雅各的心与便雅悯的心相连一样。(创 44:30)

1. 倚靠的心: 保罗专心忠心的事奉耶稣，他有完全倚靠神的心。
2. 信心: 保罗相信他在基督里有真实的盼望，绝不落空。
3. 耐心: 提摩太的性格与保罗不同，他很软弱，容易灰心。
4. 顺服的心: 提摩太接受保罗的打发，认保罗为父。(林前 4:17)

昨天知道李仁巧姊妹前天下午六点钟因疼痛送急诊，锺子宁弟兄陪伴去了两间医院的急诊，到早上一点半才回家。因为爱，再累也愿意。让我想起，锺子宁弟兄不仅对妻子有爱心，他对有需要的弟兄姊妹也有爱心，愿付代价，他曾经陪着王福欣弟兄参加受洗班，因为王弟兄是越南华侨，不会看中文，需要人帮助解释圣经。锺弟兄真是以基督的心为心，他愿意全力帮助王弟兄更认识主。

二、如何为兴旺福音同劳？

「但你们知道提摩太的明证，他兴旺福音与我同劳，待我像儿子待父亲一样。所以我一看出我的事要怎样了结，就盼望立刻打发他去。但我靠着主自信我也必快去。」(腓 2:22-24)

保罗认定只有提摩太可以在保罗被释放後立刻被打发到腓立比去，不是因为罗马的其他同工都不同心，乃是只有提摩太挂念腓立比的信徒像保罗一样。提摩太是全心在这件事上与保罗完全相同。提摩太愿意为主的福音劳苦，付代价。

提摩太可以问，保罗您既然被释放了，为什么不自己去？我也愿意陪您一起去，为何要我先去？为甚麽去了以後，还要回来让我知道腓立比信徒的光景？(腓 2:19) 您难道不知道腓立比与罗马相隔很远，旅途非常劳累吗？提摩太可以有很多的问题，保罗没有在腓立比书中记载他如此作的原因，保罗只说如此他藉着提摩太可以知道腓立比的事，让保罗心里得着安慰。保罗为何需要安慰呢？年长的保罗，他经历了许多的艰难，出狱後是否未经调养能有承担长途跋涉的体力。他不仅是挂心一间教会，他为众教会挂心的事，天天压在他身上。(林後 11:28)

提摩太体恤保罗，提摩太为福音的缘故，愿意代表保罗去做这件事。我们愿意为主的缘故不要问太多为甚麽，只愿意为主劳苦吗？

昨天在基督之家第三家举行徐虹姊妹的追思感恩见证会，许多曾经每周都服事徐虹的姊妹们和弟兄们来参加，聆听徐虹的丈夫袁琦的感恩见证。令多人受感动，我们的劳苦在主里面不是徒然的。

三、如何为传福音而与主同行？

我们盼望有效传福音就要知道耶稣基督的心肠，听圣灵的声音，接受云柱，火柱的带领。经过旷野，对付自己天然生命的败坏，背起自己的十字架，跟从主。舍己和与神同行有不可分的密切关系。

让我们来思想从腓立比远道来到罗马监狱探望并照顾保罗的以巴弗提如何与保罗同行，他为作基督的工夫，几乎至死，不顾性命。最後，他蒙了神的恩典，使保罗喜乐，也使腓立比的信徒喜乐。「然而我想必须打发以巴弗提到你们那里去，他是我的兄弟，与我一同作工、一同当兵，是你们所差遣的，也是供给我需用的。他实在是病了，几乎要死。然而，神怜恤他，不但怜恤他，也怜恤我，免得我忧上加忧。所以我越发急速打发他去，叫你们再见他，就可以喜乐，我也可以少些忧愁。故此你们要在主里欢欢乐乐的接待他，而且要尊重这样的人，因他为作基督的工夫，几乎至死，不顾性命，要补足你们供给我的不及之处。」(腓 2:26-30)

与主同行不是仅仅劳苦，我们凭着信心，必会因劳苦的果效而喜乐。因为神掌权，我们在得胜的一边，有神同在的应许，因此我们可以在基督里夸胜。

1. 神掌权：因为在我们里面的，比那在世界上的更大。(约一 4:4)

2. 主得胜: 因为胜败不在乎你们，乃在乎神。(代下 20:15)
3. 神同在: 因为领你出埃及地的耶和华你神与你同在。(申 20:1)
4. 人夸胜: 感谢神，常帅领我们在基督里夸胜。(林後 2:14)

四、如何为传福音而一同当兵？

传福音的人好像当兵的人，因为传福音的目的是要将人从撒但的手中抢救出来，因此是一场属灵的争战。我们是蒙召当兵的，要绝对顺服主的命令，不可被世上的事缠身，愿意为主受苦难。受苦不是人所喜欢的，然而对军人而言，受苦的心志是不可或缺的。保罗如此劝提摩太，「你要和我同受苦难、好像基督耶稣的精兵。凡在军中当兵的、不将世务缠身、好叫那招他当兵的人喜悦。人若在地上比武、非按规矩、就不能得冠冕。」(提後 2:3-5)「因为你们蒙恩，不但得以顺服基督，并要为祂受苦。」(腓 1:29)「基督既在肉身受苦，你们也当将这样的心志作为兵器，因为在肉身受过苦的，就已经与罪断绝了。」(彼前 4:1)

我们与世上当兵的不同，我们不是靠自己的力量来争战，神是为我们争战的，你相信吗？虽然神给我们机会为祂劳苦，与祂同行，但是神不勉强我们当兵，若不愿意，都可从争战中退下去。「你们将要上阵的时候，祭司要到百姓面前宣告说，以色列人哪，你们当听，你们今日将要与仇敌争战，不要胆怯，不要惧怕战兢，也不要因他们惊恐，因为耶和华你们的神与你们同去，要为你们与仇敌争战，拯救你们。」(申 20:2-4)谁惧怕胆怯的都可以回家去。(申 20:8)谁不愿付代价的，也不可能继续跑这条爱主的路。

我母亲在上周安息主怀，九十三岁的高龄。在她身体日渐衰微时，我从北加州开车到南加州探望她多次，每次都当天来回。她看到我很高兴，但是每次都说，赶快回去吧。她知道有许多人需关怀。她在六月七日过去的那天，我在她的身边，她离开这个世界的时刻，我握着她的手，为她祷告。她流了一点眼泪就安息了。家母一生非常坚强，外公保定军校毕业後，26岁病逝，母亲三岁丧父，外婆一生守寡，卖了田地，送母亲到武汉上学，寄住在姨妈家。女师毕业，与家父结婚後，家父先到台湾工作，家母回老家将我生在汉口，我半岁时，家母抱着我，牵着三岁的姊姊从武汉到广州，路经香港，最後来到台湾与家父会合。家母吃苦耐劳，教书三十多年，五个儿女，五个儿女都在美国研究所毕业。她很爱我，但是知道我在神的国里是当兵的。起先家母不能接受我常禁食祷告，後来也就交托给主了，她也为我祷告。

家母安息礼拜於六月十六日在洛杉矶玫瑰山庄举行，我的三个孩子都从德州飞回北加州与我们会合，全家开车到洛杉矶，安息礼拜後，我们当天又开车回北加州，女儿第二天早晨就飞回休士顿，她在 Baylor 作皮肤科最後一年的住院医师，工作非常的忙。第二天主日，我在中文堂证道，小儿子在英文堂证道。讲完道就回德州去服事教会了。大儿子和小儿子都从美南浸信会西南神学院毕业，上周他们在浸信会的一个青年营中担任讲员，大儿子讲了四堂，小儿子讲了两堂，他们在进修神学博士漫长的路上他们都需要大家祷告。他们都是与我们同心、同劳、同行、同当兵。

愿主给我们每一个人机会与祂同心、同劳、同行、同当兵同心、同劳、同行、同当兵。